

ПАРАД ..... 6—7

**Победа за нами**  
Какие новинки военной техники мы увидели на Красной площади в этом году



**Скидки на подписку 10–20 мая 2018**

ВО ВСЕХ ФИЛИАЛАХ  
«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НА САЙТЕ [RG.RU/SUBS](http://RG.RU/SUBS)

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ  
ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (800) 100-11-13 /звонки по России бесплатны/  
Прием редакционной подписки осуществляет: АО «Издательство «Российская газета»,  
ОГРН 1057714039228, 127137, г. Москва, ул. Правды, д. 24, стр. 4

16+ РЕКЛАМА

**ТВ**

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
на неделю  
включая региональные каналы

**>15**

# Российская Газета



№ 99 (7562)  
10–16 мая 2018  
[www.rg.ru](http://www.rg.ru)

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 11 МАЯ > СУББОТА 12 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 МАЯ > ВТОРНИК 15 МАЯ > СРЕДА 16 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 17 МАЯ



**ВЛАСТЬ** Дмитрий Медведев вновь стал председателем правительства России..... 4

# Продолжение главы

**ПРАВО** ..... 10 **СЕМЬЯ** ..... 11 **ТУРИЗМ** ..... 22 **МЕДИЦИНА** ..... 29

Чем проще—тем лучше. Четыре шага к легализации дачи, гаража, бани и других строений

Правила деления. Суд объяснил, как решать, с кем из родителей после развода останется ребенок

Между Хургадой и Антальяй. Турция и Египет: анализ цен, услуг и безопасности

Секс после инфаркта. Где искать путь к сердцу мужчины

# центральная россия



**Покатают садоводов**  
Москва поставит в Воронежскую область автобусы на газе

РЕГИОН бесплатно получит 36 единиц ходовой техники, которая по столичным меркам уже отработала свое. Автобусы на газомоторном топливе перейдут в собственность Воронежской области. Их примет пассажирское автотранспортное предприятие № 3. Большинство машин выйдут в рейсы сразу, девять придется подремонтировать. Автобусы пригодятся на социально значимых пригородных маршрутах, в том числе сезонных.

## Куда чиновники смотрели?

Миллионные хищения средств на капремонт выявили в Орле



АЛЕКСАНДР РОМАНОВ / ТАСС

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

✍ Денис Передельский, Орел

В Орловской области возбуждено три уголовных дела о хищении средств на капремонт. Сотрудники надзорного ведомства установили, что контроль над подрядчиками со стороны чиновников, мягко говоря, был неэффективным.

Как сообщил прокурор Орловской области Иван Полуэктов, грубые нарушения законодательства обнаружались при проверке фор-

мов Железнодорожного района не подтвердили свои подписи в актах на 8,5 миллиона рублей.

По данному факту возбуждено дело по ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием служебного положения).

Аналогичное дело заведено по факту ремонта дома-памятника на улице Гостиной в Заводском районе. Столичный подрядчик, небольшое ООО, добился подписания актов, получил деньги и исчез. После ремонта не прошло и года, но здание выглядит хуже, чем до начала работ.

Спустя год после капремонта некоторые многоэтажки выглядят хуже, чем до начала работ.

№ 5 на площади Мира. Прокуратура по суду взыскала с гендиректора фирмы-подрядчика 176 тысяч рублей, которые он украл. Кстати, деньги были бюджетными.

В надзорном ведомстве уточняют, что нарушения связаны не только с мошенничеством. Например, администрация Орла по итогам 2017 года задолжала свыше 68 миллионов рублей взносов на капремонт. Это является нарушением жилищного законодательства, не говоря уже о плохом примере, который чиновники подают простым гражданам. Прокуратура указала и на плохой контроль со стороны регоператора.

Нарушения были выявлены и при утверждении краткосрочных планов капремонта. Дома обследовались несвоевременно или «спустя рукава». Поэтому в программу иногда включали аварийные дома, которые вообще требуют сноса, а здания, действительно нуждающиеся в ремонте, в нее не попадали.

Прокуроры внесли 64 представления и четыре протеста. К дисциплинарной ответственности привлечено 36 должностных лиц. По ряду домов проверки еще продолжаются, и не исключено возбуждение новых уголовных дел. Областные власти ситуацию не комментировали, но поручили контрольно-счетной палате провести аудит в данной сфере.

— Также было выявлено хищение 200 тысяч рублей, внесенных горожанами в качестве платежей за капремонт, — продолжает Иван Полуэктов. — По постановлению прокурора Железнодорожного района возбуждено дело в отношении руководителя управляющей организации по статье «Присвоение».

По версии следствия, директор УК не перевел взносы граждан региональному оператору, а положил их в свой карман. К слову, уже удалось вернуть часть похищенных в прошлые годы средств. Они были выделены на капремонт дома

## Региональный Фонд капремонта принял и оплатил подрядчикам фактически не выполненные работы

мирования и реализации региональной программы капремонта общего имущества в многоквартирных домах. К участию в ней были привлечены специалисты государственной жилищной инспекции. Претензии возникли и к качеству работ, и к их оплате.

— Так, региональный Фонд капремонта принял и оплатил подрядчикам фактически не выполненные работы на 494 тысячи рублей, — пояснили в прокуратуре. — Кроме того, жильцы одного из до-

### ЦИФРА

# 4,5

### ТЫСЯЧИ

многоквартирных домов включены в адресную программу капремонта Орловской области.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Александр Лабейкин, уполномоченный по правам человека в Орловской области:**

— Количество жалоб на низкое качество капремонта остается стабильно большим. Нередко дефекты проявляются через полгода после ремонта, когда подрядчик уже исчезает. Это связано с нарушениями технологий, экономией на материалах и низкой квалификацией рабочих. Ярким примером стал ремонт домов-памятников на улице Ленина в Орле. Качество капремонта оказалось таким, что прокуратура поставила вопрос о возбуждении уголовного дела. И подобные случаи — не редкость.

## Отдых под контролем

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

170 миллионов рублей направят власти Костромской области на организацию летнего отдыха детей.

С 26 мая на территории региона начнется летняя оздоровительная кампания. В этом году планируется, что отдохнуть, поправить здоровье и потрудиться смогут 42 тысячи детей.

— На сегодняшний день в реестр оздоровительных организаций региона включено более 250 организаций. Это лагеря с дневным пребыванием на базе школ и учреждений дополнительного образования, загородные и профильные, а также на базе санаториев, пансионатов и домов отдыха, — уточнили в обл администрации.

Особое внимание этим летом планируют уделить детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. В 2018 году они смогут получить путевки в оздоровительные загородные учреждения и направления на летнее трудоустройство.

На базе областных лагерей будут открыты профильные смены для детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей, а также специальная смена для приемных детей и их родителей.

Сейчас в лагерях идут ремонтные работы, ведется акрицидная обработка территории, проходят противопожарные проверки. Одновременно власти готовят кадры для работы с детьми. С педагогами летних смен проводятся семинары, тренинги по повышению квалификации, а также инструктажи по отработке действий в случае чрезвычайной ситуации.

Анна Скудаева, Кострома

### МЕЖДУ ТЕМ

В рамках проекта «Хочу домой» на базе туристического комплекса «Белый яр» в Кадыйском районе пройдет смена для приемных детей и их родителей. Проект реализуется в Костромской области уже не первый год.

## Wi-Fi для деревни

### ТЕХНОЛОГИИ

Для жителей отдаленных районов Ярославской области создадут бесплатные точки Wi-Fi.

По словам заместителя председателя правительства Ярославской области Екатерины Троицкой, работа ведется в рамках госпрограммы по устранению цифрового неравенства.

— Все жители региона, в том числе и сельских районов, должны иметь возможность выхода в Интернет. Точки бесплатного Wi-Fi помогают ее обеспечить. Благодаря им люди могут проводить интернет-платежи, обращаться за медицинскими и образовательными услугами, общаться в социальных сетях, — уточнила Троицкая.

В правительстве региона сообщили, что бесплатный Wi-Fi сегодня уже есть в некоторых населенных пунктах Борисоглебского, Некоузского, Даниловского, Любимского, Первомайского, Рыбинско-

го, Тутаевского, Угличского, Ярославского, Некрасовского, Пошехонского и Переславского районов — всего 24 точки доступа. Но в 2018 году их станет еще больше.

— В этом году планируется активизировать еще две точки: в Карабихском сельском поселении Ярославского района и в селе Пригородном Переславского района, — сообщил директор регионального департамента информатизации и связи Михаил Городилов. — В дальнейшем работа по организации бесплатного доступа в Интернет в отдаленных районах будет продолжена.

Элина Труханова, Ярославль

### КСТАТИ

Координаты всех бесплатных точек Wi-Fi, созданных в районах Ярославской области для устранения цифрового неравенства, размещены на геопортале региона — gis76.ru.

## Обязали открыть приют

### СУД

Суд обязал брянских чиновников открыть приют для бездомных собак и кошек.

Иск к областным и городским властям подала прокуратура, изучившая статистику по жалобам местных жителей на укусы бродячих животных. За прошлый год в травмпункты и больницы Брянска обратилось более 400 граждан, в том числе детей, пострадавших от нападений собак.

— Существующий временный пункт передержки предназначен только для проведения стерилизации и кастра-

ции животных (для их последующего выпуска в естественную среду обитания) и способен функционировать только в теплое время года. В связи с этим остро стал вопрос о создании приюта, — пояснили в прокуратуре города.

Как выяснилось, уполномоченные органы — от мэрии до областного управления ветеринарии — не принимали мер по организации собачьей «ночлежки». Советский районный суд обязал правительство региона выделить на это средства, а администрацию города — создать приют.

Татьяна Ткачева, Брянск